



春节在长沙怎么玩?赏梅、点灯、逛庙会……

除夕夜,看焰火,玉犬迎春 望南方,观天象,三星高照

春节即将到来。在长沙,春节假期可去哪玩?去橘子洲看花灯赏梅花、除夕看焰火,省植物园赏花花世界、世界之窗逛“大汉庙会”——记者从长沙各公园景区获悉,春节期间,不少公园景区都准备了主题特色活动。据悉,眼下长沙橘子洲、沙湾公园、省植物园等地梅花陆续绽放,春节期间或将迎来盛花期。

【橘子洲】 赏梅看花灯,除夕赏焰火

2月15日就是除夕了,当晚市民游客可在湘江边欣赏一场绚丽多彩的新年焰火。记者从橘子洲景区管理处获悉,2018年长沙橘子洲除夕映月焰火将从2月15日20:30起燃放,燃放时长20分钟。此次焰火晚会主题是《玉犬迎新年》,共分四个篇章,第一章《福犬贺岁迎新春》、第二章《玉犬踏梅报早春》、第三章《瑞犬迎新兆丰年》、第四章《金犬呈祥展宏猷》。由于燃放现场属于危险区域,为了广大游客的人身安全,当天橘子洲景区闭园时间将提前至18:00;焰火燃放当天18:00起至运营结束,长沙地铁2号线将不停橘子洲站。

橘子洲沙滩乐园里,2018长沙灯彩嘉年华将持续到3月2日,市民游客可在360米长的湘江岸线上可赏“古丝绸之路”主题艺术沙雕展,活动期间每天18时左右,40余组璀璨花灯将点亮带来互动花样光影新体验。在橘子洲还可免费赏梅。目前该景区梅花陆续开了,春节前后将迎来盛花期。据悉,占地2万平方米的梅园里,共有梅树十多个品种、700多株,其中不乏绿萼、游龙梅等极富观赏性的品种。

■记者 陈月红
通讯员 彭炜 刘姝伶

【动物园】 可与“卡通狗狗”互动

春节长假期间,去长沙生态动物园游玩,除可与园内的动物们零距离接触,市民游客还将在公园入园处受到颜色艳丽的6只卡通狗狗的“热情迎接”,并可与它们互动拍照。记者从长沙生态动物园了解到,为了营造喜庆祥和的佳节气氛,充实春节长假期间入园市民、游客的游园体验,该园在春节节日期间举办“旺旺贺新春”主题系列活动,让市民、游客欢乐迎新春,活动将持续至3月5日。

活动期间,长沙生态动物园将被灯笼、春字、红星星以及各色彩旗装扮一新,展现出浓浓的“年味儿”,与此同时,在豹馆长廊等处悬挂的灯笼上,还将贴有科普类问题,并附上卡通狗狗图形的答题二维码,入园市民、游客可以通过扫一扫每个灯笼上的“卡通狗狗二维码”,进入微信答题页面,根据提示进行答题比赛,有机会获取奖品。

【世界之窗】 逛“大汉庙会”

2月16日至3月2日,在长沙世界之窗将举行喜迎新春“大汉庙会”。届时,游客可以品尝地道的肉夹馍、油泼面、烤羊肉等汉代特色美食,尝试投壶、射箭等古代游戏,还可以在江湖卖艺场观看高空叠椅子、顶缸、柔术等民间绝技。春节期间,世界之窗每天还将上演《大汉风云四百年》日景烟花秀—霸王别姬、昭君出塞、卫青霍去病抗击匈奴、张骞出使西域……四百年大汉风云都将浓缩在这场精彩绝伦的表演中。

■记者 陈月红
通讯员 彭炜 刘姝伶



2月13日,道县一家美术教育工作室开展“迎狗年”剪纸文化课,这是老师在指导孩子们剪纸。何红福 李淑娟 摄

【大围山】滑雪最够味

眼看就要过年了,有没有想好今年怎么过?吃饺子,看春晚?其实,在湖南过年除了在城里吃喝玩乐,还可以到大围山国家森林公园体验南方难得一见的滑雪运动!

春节期间,大围山野外滑雪场的教练们将为游客进行

雪上单板、双板滑雪表演,除此之外,还有精彩的滑雪舞龙表演。同时为了回馈广大游客的厚爱,大围山野外滑雪场大年三十到正月初七照常营业,提前一天预订或网络订票还能享受优惠,给你一个不一样的春节。 ■记者 李成辉

连线 “三星高照”迎新年

2月15日,农历鸡年的最后一天,也称除夕。“三星高照,新年来到。”天文专家表示,当晚,人们将会在正南方天空欣赏到寓意“合家团圆,吉祥如意”的“三星高照”天文美景,迎接农历狗年的到来。

“‘三星高照,新年来到’这话是有依据的。”天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩说,“这三颗星就是著名的猎户星座三星:参宿一、参宿二和参宿三。”

值得一提的是,人们还给

这三颗星起了非常吉祥的名字:“寿星(参宿一)”、“禄星(参宿二)”、“福星(参宿三)”。“一夜连双岁,五更分二年。”天文专家表示,除夕夜,有兴趣的公众向南方的夜空望去,就可以看到闪着蓝光的“三星”与人间万家灯火相互辉映的壮观场景。随着时间的推移,“三星”逐渐西移,等到它们飘移到了西方天空时,已经接近正子时,农历新的一年便悄悄地来到了。

■据新华社

物价

春节期间物价 不会出现较大波动

据长沙市发改委价格监测中心工作人员介绍,通过市场调查巡视,目前长沙市各类重要民生商品储备充足、品种齐全,市场供需相对平衡,预计春节期间市场物价应继续保持价格相对平稳的运行态势,不会出现较大波动。

据了解,春节临近,不少市民开始为节日餐桌“囤货”,蔬菜销售进入高峰期,加上不少菜农回家过年,长沙本地蔬菜供应相对减少,蔬菜价格小幅上扬。

节前一周,腊货制作基本接近尾声,加上学校工厂放假,肉蛋类需求减少,而春节前夕不少养殖户集中出栏,生猪供应十分充足,猪肉市场处于供大于求的状态,生猪价格呈现稳中趋跌的态势。

链接

水果价格或将上扬

据长沙市发改委价格监测中心监测显示,目前长沙市场上的水果类均价基本稳定,监测的水果类商品除香蕉价格稍有下跌,其他品种价格均保持稳定。水果类零售均价为4.43元/斤,环比微跌0.13%。据该中心工作人员预计,后期,随着市民节日期间走亲访友,水果类需求增加,价格或会呈现上扬态势。

■记者 陈月红 通讯员 陈静宇

敬告读者

春节长假期间,本报出版计划调整,2月16日至21日休刊。

休刊期间,本报新媒体平台每天继续滚动更新发布新闻,敬请关注。

祝广大读者新春快乐,狗年吉祥!

本报编辑部